

Stipendije Novinarskog kutka 2023 Smernice za konkurisanje

Opšte informacije

Kosovo 2.0 je osnovano kao novinarska platforma za Kosovo, region i sve van njega — kao platforma koja odbacuje tabloidizaciju važnih pitanja. Posvećeni smo eksplanatornom, kontekstualnom i narativnom novinarstvu, gde se sve ne svodi samo na puko dokumentovanje dešavanja oko nas, već naginjemo i ka promišljanju o svetu i promenama u njemu.

Osnovano 2010. kao prva blogerska platforma na Kosovu, K2.0 je proširilo spektar svojih aktivnosti, predstavljajući se kao kritički i kredibilni novinarski glas u zemlji i van njenih granica. Kako su godine prolazile, K2.0 je kreiralo niz tematskih štampanih časopisa, nakon čega smo prešli na model onlajn časopisa. U ovom razdoblju često smo organizovali raznorazne javne događaje i neformalne obrazovne aktivnosti koje smatramo od presudnog značaja za novinarsku misiju kojom smo vođeni.

U stvari, iako naš novinarski rad često poprima formu priče ili razgovora u obliku teksta, snimka, fotografije ili zvuka, on može da zadobije i oblik javnog predavanja, diskusije ili skupa; radionice, masterklasa ili programa namenjenog mladima; projekcije filma ili umetničke izložba; kampanje; ili sve to zajedno. Hteli bismo da na podroban način izgradimo kapacitete i nadogradimo veštine pojedinaca (pa tako i novinara) da politiku, demokratiju i novinarstvo posmatraju kroz objektiv pripadanja, građanske odgovornosti, da ih se to sve tiče — da se za njih interesuju i da steknu osećaj da nešto mogu promeniti.

Sve aktivnosti koje organizujemo u K2.0, a koje nisu strogo vezane za kreiranje novinskog sadržaja, potpadaju pod HUB 2.0 — našu platformu za podsticanje građana da se angažuju u javnom prostoru i da nadgrade svoje veštine. Da budemo precizniji, naš Novinarski kutak (Journalism Hub) jeste platforma za osnaživanje mladih i ambicioznih novinara — i sada otvaramo njegov četvrti ciklus.

Program *Stipendije Novinarskog kutka 2023* spada u projekat Human Rightivism, koji finansira Ambasada Švedske u Prištini, a sprovodi Razvojni fond za zajednicu preko programa [Human Rightivism](#).

Program

Program pod nazivom *Stipendije Novinarskog kutka 2023* otpočeće maja 2023. i završiti se decembra 2023. Ukupno petoro (5) stipendista biće izabrano ove godine za učešće u programu.

K2.0

Programom stipendiranja unapredićemo veštine učesnika i dati im sredstva za kreiranje sopstvenih proizvoda do kraja godine.

Ovo ćemo ostvariti tako što ćemo obezbediti (1) **obuku**, (2) **mentorsku podršku** i (3) **finansijsku podršku** novinarima na početku karijere; daćemo im šansu da kreiraju, pod budnim okom iskusnih urednika, opširne i sadržajne priče sa potencijalom da osvoje nagrade — sve dok su priče ispričane kroz fokus ljudskih prava.

Na početku programa Novinarskog kutka organizovaćemo dvonedeljnu intenzivnu obuku (ukupno 10 dana). Ovaj period ćemo podeliti na petodnevno predavanje i petodnevnu praktičnu obuku o tehničkim pitanjima.

U prvih pet dana, usredsredićemo se na novinarsku etiku i novinarske alatke koje su neophodne za kreiranje nezavisnih i originalnih priča. To podrazumeva teorijsko znanje nužno za kreiranje kvalitetnog sadržaja na razne teme u oblasti ljudskih prava, kao što su rodne i seksualne manjine, etničke manjine, životna sredina, suočavanje sa prošlošću i još mnogo toga.

Tokom preostalih pet dana obuke biće reči o tehničkim veštinama koje se odnose na razna sredstva multimedijalnog novinarstva, poput metodologije za istraživanje i intervjuisanje, pisanja, uređivanja, montaže i fotografije i tako dalje.

U preliminarnoj fazi intenzivne obuke, stipendisti će usvojiti nužne veštine i dobiti sredstva da razviju sopstvene proizvode, a u pratnji mentorske podrške i redovnog izveštavanja o napretku.

U toku trajanja stipendije, stipendisti će blisko sarađivati sa urednicima K2.0, koji će im u stopu pomagati da kreiraju priču od početka do kraja — čime se omogućuje neprestan i sveobuhvatan prenos veština u sferi visokokvalitetnog novinarstva. Između ostalog, u to spadaju redovni sastanci stipendista sa svojim urednicima iz K2.0, kao i periodično izveštavanje stipendista o svom napretku.

Kao ishod programa, od svakog izabranog stipendiste očekivaće se da kreira jednu **detaljno istraženu priču** u jednom od navedenih formata:

- Pisana forma (do 4.000 reči),
- Video (10 do 20 minuta),
- Foto-esej (15-20 slika u pratnji teksta).

Pri kraju programa, priče će biti prevedene na albanski, engleski i BCHS, kao i objavljene na veb-sajtu Kosova 2.0.

Svaki stipendista će:



K2.0

1. Dobiti po 2.500 evra bruto¹ za kreiranje svoje priče u jednom od gorepomenutih formata.
2. Učestvovati u obuci organizovanoj na početku stipendisanog perioda na temu: kako se kreira priča, novinarski standardi i etika, multimedijalni formati, vizualni sadržaj i zakoni o ljudskim pravima na Kosovu.
3. Odgovorno raditi pod nadzorom urednika.

Stipendisti moraju da učestvuju u svim fazama programa i da ispune sve zadatke blagovremeno i u potpunosti, kao što se navodi u ovom dokumentu. Ako stipendista ne ispuni sve zadatke i ne preuzme sve obaveze predviđene programom *Stipendije Novinarskog kutka 2023*, to će dovesti do raskida ugovora i gubitka povlastica predviđenih ovim programom, uključujući finansijsku podršku.

Uslovi i evaluacija

Da bi ispunili uslove programa *Stipendije Novinarskog kutka 2023*, aplikanti moraju da budu:

1. mladi novinari, nezavisni u radu ili frilenseri, zaposleni ili nezaposleni,
2. građani Kosova sa boravištem na Kosovu,
3. uzrasta između 18 i 35,
4. neko ko ima makar dvogodišnje (dokazivo) iskustvo rada u novinarstvu.

Raniji stipendisti K2.0 nemaju pravo da se prijave na ovaj konkurs. Posebno ohrabrujemo žene i pripadnike seksualnih i etničkih manjina da se prijave.

Potpune prijave — koje budu pravovremeno podnete — biće ocenjene od strane tročlanog žirija sastavljenog od osoblja K2.0. Formulare ćemo ocenjivati na osnovu sledećih kriterijuma: 40% za kvalifikacije i iskustvo i 60% na osnovu projektnog predloga (Prijavni formular); u pitanju su sledeći pokazatelji: (1) relevantnost, (2) originalnost, (3) izvodljivost. Aplikante koji ispunjavaju najviše uslova identifikovaćemo na osnovu aritmetičkog proseka izvučenog iz ukupne brojke svih ocena žirija.

Žiri će u svom ocenjivanju posebnu pažnju posvetiti tematskoj raznovrsnosti priča, zalažući se za princip jednakih šansi i inkluzivnosti.

Svaki aplikant će biti obavešten o našoj odluci.

¹ Ovaj bruto iznos podložan je umanjenjima proisteklim iz zakona na snazi, u šta spadaju porezi na lični dohodak i penzijski doprinosi. Iznos obuhvata sve vrste troškova koje će stipendista ostvariti za potrebe svog proizvoda / svoje priče.

Stipendije Novinarskog kutka 2023 važe samo za 2023. godinu. Kao takve, njihova implementacija se ne može odgoditi na predstojeće godine/runde programa stipendisanja Novinarskog kutka.

Kako da se prijavite?

Rok za prijavu ističe **23. aprila 2023.**

Popunjene aplikacije šalju se kao elektronski fajlovi (Word ili PDF) na imejl adresu [<info@ktwopointzero.com>](mailto:info@ktwopointzero.com) sa naslovom "Journalism Hub Fellowship Application". Aplikant jedini snosi odgovornost da podnesena dokumenta mogu da se otvore i čitaju. U suprotnom, odbacićemo aplikaciju.

Potpuni paket dokumenata sadrži:

1. pravovremeno poslat Prijavni formular,
2. radna biografija (CV) sa stavkom o dvogodišnjem novinarskom iskustvu,
3. skenirana kopija lične karte,
4. pismo podrške poslodavca aplikanta (odnosi se samo na zaposlene aplikante),
5. portfolio dosadašnjeg rada.

U pogledu četvrte tačke, aplikanti koji su trenutno zaposleni moraju da budu sposobni da se posvete stipendijskom programu kada je u pitanju obuka, sastanci sa urednicima i slično. Iz tog razloga, u dokumentaciju se mora svrstati pismo podrške aplikantovog poslodavca; u pismu poslodavac treba da izrazi podršku aplikantu za učešće u celokupnom programu.

Kada je reč o petoj tački, portfolio treba da sadrži spisak od makar dva objavljena rada, kao i linkove koji vode ka njima. Isključiva je odgovornost aplikanta da se pobrine za to da se linkovi mogu otvoriti (da su upotrebljivi); u suprotnom, zadržavamo pravo da isključimo aplikaciju iz procesa. Makar jedan od dva primera treba da bude istog formata priče koju aplikant predlaže u Prijavnom formularu. U slučaju da aplikant želi da podnese štampane publikacije koje nisu dostupne na internetu, onda treba da pošalje skenirani primerak svoga rada.

Prijavni formular za *Stipendije Novinarskog kutka 2023* dostupan je na veb-sajtu Kosova 2.0. Aplikacije se mogu dostaviti na albanskom, srpskom ili engleskom.

Aplikanti treba da popune sve segmente Prijavnog formulara, da odgovore na sva pitanja i da pruže što više detalja, kao i da se postaraju za to da sve napisano bude što jasnije. Prijavni formular treba da sadrži opis jedne priče koju bi aplikant hteo da sprovede u okviru programa stipendisanja.

K2.0

Projekti/priče/proizvodi treba neposredno da obrade **teme iz oblasti ljudskih prava**, u šta spadaju rodna ravnopravnost, prava LGBTIQ+ zajednice, manjinska prava, prava mladih, ekološka prava, radnička i građanska prava, između ostalog. Prilikom prezentacije svoje ideje, aplikant treba jasno da istakne i obrazloži dati problem ili temu.

Aplikanti u dokumentima moraju jasno da objasne zašto je baš njihov pristup tematici originalan, kao i pristup istraživanju, kreiranju sadržaja, izveštavanju o raznim aspektima teme. Aplikacija mora da sadrži kulturni, umetnički ili suštinski političku temu; međutim, u srži moraju biti smeštena ljudska prava i uvažavanje ljudskih prava.

Na kraju, priče treba kontekstualno i detaljno da obrade neku temu važnu za Kosovo, dok se prvenstvo daje lokalnim temama.

Svi projekti (realizacija ideje) moraju da traju **pet meseci** (za stvaranje proizvoda). Nećemo u obzir uzeti projekte sa kraćim ili dužim implementacionim periodom.

Sva pitanja u vezi sa detaljima o stipendiji ili u vezi sa pripremom dokumenata za apliciranje pošaljite na <info@ktwopointzero.com> najkasnije do **17. aprila 2023.** sa naslovom "Journalism Hub Fellowship Questions".

Radi fer-pleja i transparentnosti, imajte u vidu da ne možemo da vam damo povratnu informaciju o vašoj aplikaciji pre nego što je zvanično podnesete.

Vremenski rokovi za stipendiste Novinarskog kutka 2023

27. mart 2023.	Otvaranje konkursa
17. april 2023.	Rok za slanje pitanja Kosovu 2.0
23. april 2023.	Rok za podnošenje aplikacija
maj 2023.	Slanje odluke žirija aplikantima
maj 2023.	Dodela stipendija
maj - jul 2023.	Obuka za izabrane stipendiste
jun - oktobar 2023.	Kreiranje priča/proizvoda/teksta/video/sadržaja

K2.0

novembar - decembar 2023.	Uređivanje i objavljivanje priča
------------------------------	----------------------------------